

今年退休人员基本养老金标准继续上调

将实现“十三连涨”

新华社北京3月5日电(记者齐中熙)政府工作报告提出,2017年将提高退休人员基本养老金标准,确保按时足额发放。这意味着从2005年开始,退休人员养老金标准将实现“十三连涨”。

2016年,我国实现了企业和机关事业单位养老金待遇同步调整,按6.5%左右提高企业和机关事业单位退休人员养老金标

准,并向退休较早、养老金偏低的退休人员和艰苦边远地区企业退休人员适当倾斜,1亿多退休人员因此受益。

提交审查的预算报告也提出,适当提高退休人员基本养老金标准,建立基本养老金合理调整机制,稳步推动基本养老金保险制度改革,提高覆盖面。

养老金的科学管理和保值增值受到人们普遍关注。人力

资源和社会保障部副部长游钧表示,到2016年底,养老保险基金的投资运营已正式启动。首批与社保基金理事会签订的7个省份,资金规模达到了3600亿元,资金划拨也在陆续到位中。

他强调,养老金是老百姓的养命钱,所以最主要考虑的还是基金的安全。“我们要加大风险管控,同时也要确保基金收益,所以要给予政策支持。”

“五加”“五减”:政府工作报告带来的实惠有多大?

政府工作报告中“干货”多多,其中“五加”“五减”的举措格外引人注目,“加”“减”之间都是真金白银,将给企业和百姓带来很多实惠。

记者第一时间采访了代表委员以及会外专家,进行深入解读。

【一加】医保财政补助由420元提高到450元

【报告摘编】城乡居民医保财政补助由每人每年420元提高到450元,同步提高个人缴费标准,扩大用药保障范围;分级诊疗试点和家庭签约服务扩大到85%以上城市。

【深度分析】中国人民大学医改研究中心主任、社会保障研究所副所长王虎峰说,这个增速超过了7%,也超过今年预期经济增速,仅此一项财政至少增加投入上百亿元。其实,“450元”是定的底线,就是说财政投入医保的钱不能低于这个数,经济发达地区要远高于这个数。增加的“30元”主要是针对贫困人群的,是“雪中送炭”。

全国政协委员、北京市卫计委主任方来英说,分级诊疗和家庭签约服务就是推动优质医疗资源下沉,让群众拥有健康守门人,不用有病就跑大医院,有效缓解“看病难”“看病贵”。

【一减】再减少企业税负3500亿元左右

【报告摘编】全年再减少企业税负3500亿元左右。扩大小微企业享受减半征收所得税优惠的范围,年应纳税所得额上限由30万元提高到50万元;科技型中小企业研发费用加计扣除比例由50%提高到75%。

【深度分析】振兴实体经济,需要进一步减轻企业税负压力。报告中还提出,要简化增值税税率结构,由四档税率简并至三档。这意味着,结构性减税力度和效应将会进一步显现。全国政协委员、国家发改委主任徐绍史说,去年通过营改增全年减税额超过5000亿元,今年降低企业税费负担的工作正在做方案,不久就会成文。

【二加】继续提高退休人员基本养老金

【报告摘编】继续提高退休人员基本养老金,确保按时足额发放。

【深度分析】这一举措意味着从2005年开始,退休人员养老金标准将实现“十三连涨”。全国政协委员苏如春表示,随着我国老年人口数量快速增长,国家逐年提高养老金标准,加快老年服务业发展步伐,目前已初步形成以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养结合的多层次养老服务体系。

【二减】减少涉企收费约2000亿元

【报告摘编】今年再减少涉企收费约2000亿元。取消或停征中央涉企行政事业性收费35项,收费项目再减少一半以上;继续适当降低“五险一金”有关缴费比例。

【深度分析】“目前向企业征收行政事业性收费的部门和收费项目仍较多,制约实体经济发展。”全国政协委员、伊利集团董事长潘刚说,他担心的问题,今天在报告中得到了回应。

【三加】完成以电代煤、以气代煤300万户以上

【报告摘编】推进北方地区冬季清洁取暖,完成以电代煤、以气代煤300万户以上,全部淘汰地级以上城市建成区燃煤小锅炉。

【深度分析】全国人大代表、浙江农林大学环境与资源学院教授徐秋芳说,报告中提出“坚决打好蓝天保卫战”,这回应了老百姓关切。在目前情况下,采取清洁取暖等替代措施很有必要,也有长久之效。

【三减】年内全部取消手机国内长途和漫游费

【报告摘编】年内全部取消手机国内长途和漫游费,大幅降低中小企业互联网专线接入资费,降低国际长途电话费。

【深度分析】艾瑞咨询集团电信咨询事业部总经理钟毓福说,这是让企业受益、百姓得好处的很大实惠。取消长途和漫游费对于经常长途和漫游的人来说,每月约能减少一半的费用。

(下转二版)

两会声音

全国人大代表、省总工会干部刘小萍表示
加快秦岭国家公园建设

全国人大代表、省总工会干部刘小萍表示,国家公园是一种行之有效的生态系统保护管理模式,已被世界各国普遍认同。十八届三中全会提出“建立国家公园体制”,这是继建设自然保护区之后,国家在生态环境保护上提出的一项里程碑式的重要举措。她建议,

加快秦岭国家公园建设步伐,将秦岭国家公园纳入试点或首批国家公园建设行列,尽快立项审批;整合资源,厘清管理权属,形成科学高效的管理运行体制;切实加大中央财政专项投入,使秦岭国家公园早日付诸实施,造福全国人民。

(耿薇 赵波 杜朋举)

全国政协委员、陕西东科制药有限公司副董事长赵东科提出
提高公民健康素养

常年从事中医药研究的全国政协委员、陕西东科制药有限公司副董事长赵东科提出,普及健康素养基本知识和技能,应针对小学、初中、高中、大学等不同阶段制定相应计划,让公民健康素养知识走进课堂,提倡从小养成健康生活方式,推动公民健康素养快速提升;充分发挥医疗卫生机构和医务人员

主力军作用,加强医务人员健康素养、营养学、慢性病管理等方面知识和技能的培训,有效遏制慢性病蔓延的势头;政府有关部门应加强打击错误健康养生知识的传播;同时,动员全社会力量倡导、宣传健康生活方式,提高全体公民的健康素养,让健康成为一种社会文化。

(齐小英)



2017年我国将实现异地就医住院费用直接结算

已建立全世界最大的全民基本医保网

据新华社北京3月5日电 政府工作报告提出,在全国推进医保信息联网,实现异地就医住院费用直接结算。

报告提出,城乡居民医保财政补助由每人每年420元提高到450元,同步提高个人缴费标准,扩大用药保障范围。

从2010年的每人每年120元到2017年的450元,我国城乡居民医保财政补助增长2.75倍。目前,我国已建立全世界最大的全民基本医保网,为实现人人病有所医提供了制度保障。个人卫生支出占卫生总费用比重

降到30%以下,为近20年来最低水平。

随着医改进入攻坚期和深水区,利益格局调整更加复杂,对医改整体性、系统性和协同性的要求明显增强,深层次体制机制的矛盾日益凸显,改革任务更为艰巨。

报告提出,全面启动多种形式的医疗联合体建设试点,三级公立医院全部参与并发挥引领作用,建立促进优质医疗资源上下贯通的考核和激励机制,增强基层服务能力,方便群众就近就医。分级诊疗试点和家庭签约服务扩大到85%以上城市。

政策有力关键要让群众有感

杜宇 张辛欣

“一定要让市场主体有切身体验!”今年政府工作报告在部署减税降费工作时,所说的这句话切中时弊,直指当前一些政策落实中的“痛点”。

近年来,国家出台了一系列民生举措,然而有些地方在落实中存在执行不力的现象,造成群众对惠民政策的获得感还不够。比如中央简政放权的利好政策频出,但一些地方出现了“文件兜圈子、找人绕弯子、办事挑拨子、审批收费转场子”的“两层皮”现象;基础教育改革推出划片入学、减轻学业负担等措施,但校外补习班依然盛行……民生之举出现梗阻,群众得实惠自然打了折扣。

政之所兴在顺民心。细读今年的政府工作报告,字里行间洋溢着一定要让群众有获得感的诚意。“全年再减少企业税负3500亿元左右、涉企收费约2000亿元”等举措直面群众痛点;“城乡居民医保财政补助由每人每年

420元提高到450元”等承诺便于群众监督;“减少政府的自由裁量权,增加市场的自主选择权”等表态回应群众呼声。广大党员干部只有发扬踏石留印、抓铁有痕的实干精神,才能让群众感受到民生政策的温度,才能有满满的获得感。

把群众的获得感装进心里,就要坚持以人民为中心的发展思想。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把“人民对美好生活的向往”作为奋斗目标,一系列实实在在的民生举措增强了人民的获得感,凝聚了人心,坚定了信心,是我们党执政为民理念的鲜明体现。

天下顺治在民富,天下和静在民乐。2017年尽管经济社会发展还面临诸多严峻挑战,但只要真正站在人民群众的立场上想问题、谋方案,必将最大限度增进群众的获得感,凝聚起推动国家发展的强大动力,让广大人民群众生活得更加美好和幸福。



3月5日,在北京会议中心,一名记者扫描政府工作报告文本上的二维码获取信息。今年政府工作报告文本上首次印上二维码,并附有文字说明:“扫二维码2016年《政府工作报告》主要指标任务完成情况”。

新华社记者 王建华 摄

- ### 标题新闻
- 财政部:今年中国国防支出预算约1万亿元 增长7%
 - 发改委:继续采取措施促进民间投资健康发展
 - 保监会:“返还原型健康险被叫停”报道实为虚假宣传
 - 今年10月1日起我国将全面取消手机长途漫游费
 - 钢铁去产能:全国压减5000万吨 河北压减3186万吨
 - 农村贫困患者住院“先诊疗后付费”4月底前有望实现
 - 去年全国生产手机21亿部 其中智能机15亿部
 - 去年陕西出口总值近2000亿 增速全国第二西部第一
- 编辑:章琦 版式:王青 校对:大可



央视朗读亭“驻扎”西安

作为央视文化节目《朗读者》的特别环节,其线下流动录音棚“朗读亭”此前在广州、北京、杭州收集市民关于朗读的分享,颇具看点。3月5日,央视朗读亭正式开始第四站——西安站的“驻扎”,期待喜欢朗读的西安市民走进朗读亭,和大家分享自己深情朗诵及背后的故事。据悉,朗读亭在西安至少停留半个月。

本报记者 鲜康 摄

《“十三五”全国旅游公共服务规划》发布

据新华社北京3月6日电 记者6日从国家旅游局了解到,《“十三五”全国旅游公共服务规划》正式发布。规划旨在加快推进全国旅游公共服务体系建设,适应大众旅游新时代的要求。

规划重点部署了未来旅游公共服务发展的16项重点工程,包括优化提升“12301”国家智慧旅游公共服务平台;构建中国特色旅游服务中心体系,实现游客集中区域的旅游服务中心全覆盖;完善旅游景区主要交通连接线,构建旅游“快进”交通网络,推进旅游“最后一公里”建设,实现旅游目的地内部交通无缝衔接;到2020年,基本实现高速公路

一种及以上“快进”交通方式通达4A级景区,两种及以上通达5A级景区;开展旅游观光巴士示范工程,满足自助游、一日游需求等。

此外,规划还提出,到2020年,全国新建、改扩建旅游厕所累计完成10万座;主要旅游景区、旅游度假区、旅游线路、旅游步行街区、乡村旅游点等游客集中区域的旅游厕所全部达到A级标准;旅游厕所地图覆盖所有A级旅游景区;无水冲、泡沫节水、微生物降解等厕所技术得到广泛应用;4A级以上旅游景区80%以上的旅游厕所实现生态化;所有5A级旅游景区全部具备第三卫生间(家庭卫生间)。

我国今年将发射北斗三号卫星

新华社北京3月6日电(记者白国龙 周文其)全国政协委员、北斗导航系统副总设计师杨元喜6日表示,我国今年将发射6至8颗北斗三号卫星,其中多次发射为一箭双星。

杨元喜委员说,北斗三号卫星的卫星性能也大幅提升。按计划,到2020年,将有35颗北斗导航卫

星在轨运行,形成全球覆盖能力。

“北斗卫星导航系统的设计和建设起点高,技术上也相对先进。希望有关部门制定出台相关政策措施,加大力度普及北斗卫星导航系统应用终端,让更多人了解‘北斗’、使用‘北斗’。”杨元喜委员说。